

En toda España. . . 1'50 ptas. al mes
Extranjero. . . 30'00 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abun-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XXVI.

Mahón, jueves 11 de abril 1918

Núm. 13.502.

PRO MENORCA

Después del período tormentoso
por que ha pasado España en estos
últimos meses y de la política ines-
table que la ha regido, ahora que
tenemos un gobierno de altura que
ha hecho renacer la calma y abrigar
esperanzas de que realice una labor
prestigiosa, hemos de meditar des-
apasionadamente lo que de él
puede esperar Menorca.

En el programa presentado a las
Cortes y que parece ha satisfecho a
la inmensa mayoría de la Nación,
solo encontramos un punto que
afecte particularmente a esta isla:
las reformas militares, que, en reali-
dad, nos interesan en alto grado,
por la importancia de Menorca en
la defensa nacional y por los benefi-
cios que produce una guarnición
numerosa. Desgraciadamente en este
punto perderemos bastante, si se
implantan las reformas tal como
para esta isla las ha proyectado el
Estado Mayor Central.

Para evitar los perjuicios que
ocasionarían las supresiones de que
estemos amenazados, para impedir
que éstas se lleven a cabo, para con-
seguir, más bien, que se aumente
el poder militar de Menorca hasta
el grado que exige su importancia
y demandan los intereses naciona-
les, es preciso que se inicie inmedia-
tamente una labor intensa por to-
das las fuerzas vivas de la isla, que
se unan para una acción común to-
dos los Ayuntamientos, corporacio-
nes y entidades que puedan influir
y llamar la atención del Gobierno
y de las Cortes, que se impongan
sacrificios, que envíen comisiones a
Madrid y que no cejen en la de-
manda hasta obtener lo que Menor-
ca tiene derecho a exigir.

Hay otros muchos asuntos que,
por ser de interés local, no caben
en un programa nacional de Gobier-
no, pero que por esta isla son de
gran importancia y exigen que
trabajemos todos por su implanta-
ción. No hemos de detallarlos aho-
ra; en este mismo diario se relacio-
naron bastantes; son asuntos que
afectan a Menorca, a todos los me-
norquines, son intereses nuestros
regionales, no son ideales partidis-
tas que puedan dividirnos, son co-
sas que todos deseamos ver implan-
tadas.

Però para lograrlo, es preciso
también que nos movamos, que
precisemos estos ideales comunes a
todos y empecemos a trabajar con
constancia y no cejemos hasta ver-
los convertidos en realidades.

Por nuestra desgracia también,
tiene Menorca una pobre represen-
tación en Cortes. En el Senado, po-
demos decir que carecemos de ella
en absoluto.
Los llamados senadores por Ba-
learés no son, en realidad más que
senadores por Mallorca. En el Con-
greso ostenta nuestra representa-
ción un diputado, que se ve obli-
gado a residir forzosamente en Bar-
celona, y solo de vez en cuando va
a pasar una semana o dos en Ma-
drid, como para dar fe de que
ejerce el cargo con que se le ha
investido y poder decir, con estos
visajes y con alguna que otra car-
ta, que atiende a los intereses del
distrito.

No es esto lo que necesitamos
ahora, sino mucho más. No pre-

tendemos molestar en lo más míni-
mo al señor L'ansó, ni tampoco a
sus partidarios; antes, al contrario,
sentimos mucho tener que decir lo
que decimos; nos duele en el alma
ver como se perjudica a aquel en su
carrera, en sus intereses particula-
res; quisiéramos poderle convencer
de que dedicándose por completo al
noble ejercicio de su profesión, ob-
tendría más fama y más provecho;
podría quizá proporcionar días de
gloria a Menorca, si aplicase exclu-
sivamente su talento y su actividad
a la Medicina y a instituciones con
ella relacionadas.

Estamos en tiempos renovadores
y Menorca debe renovar también
sus procedimientos. Para gestionar
los múltiples asuntos que nos intere-
san y tenemos pendientes, necesi-
tamos un procurador permanente
en Madrid, investido de cargo que
contribuya a facilitar su gestión;
necesitamos un diputado que resida
en la Capital, al menos mientras
estén abiertas las Cortes, que no
solamente asista a todas las sesiones,
sino que diariamente acuda a los
diferentes centros, para enterarse
del estado de los asuntos que afectan
a la isla y procurar su rápida y fa-
vorable resolución; nos conviene un
diputado que, además de reunir las
condiciones personales indispensables,
pueda imponerse el sacrificio
de dedicarse en cuerpo y alma al
ejercicio de la diputación.

Y aun no nos basta este; hemos
de ser más exigentes; debemos to-
mar con calor, aquí en la isla, los
asuntos de interés general, apoyar
la acción del diputado y, de común
acuerdo todos, ejercer, en ocasiones,
hasta verdadera presión moral sobre
los altos centros, a fin de conseguir
algo de lo mucho a que podemos,
aspirar en justicia. Imitemos la
constancia y la energía de otras re-
giones.

Sacudan de una vez su habi-
tual apatía los unos; déjense los
otros al dedicar su actividad a mi-
nucias perturbadoras, en asuntos
que marchan mejor por sí solos
que mal dirigidos, como demuestra
la práctica y aconsejan los sabios.

Unámonos todos para trabajar
con perseverancia por el engrande-
cimiento de Menorca. Aproveche-
mos la ocasión de tener en el Go-
bierno eminencias de todos los par-
tidos dinásticos, para que cada uno
busque el apoyo de su jefe. Procur-
emos aumentar aun más la rique-
za y el bienestar de la isla, ya que
las circunstancias nos favorecen,
concediéndonos buenas cosechas,
trabajo para todos los hombres ú-
tiles y abundancia de dinero, como
lo prueban las existencias, en can-
tidad que nunca se había alcanzado,
en nuestras Cajas de ahorros y Ban-
cos, donde respectivamente llevan
sus economías los obreros y los ca-
pitalistas. Cuanto más prospere un
pueblo, más obligado está a avan-
zar por el camino del progreso.

La política de la Entente
después de su fracaso militar

Después del generoso ofrecimien-
to de paz hecho por los Imperios

centrales, quedó desbaratada la le-
yenda de que Alemania perseguía fi-
nes de conquista, y el mundo entero
hubo de estimar que no era cierta-
mente sobre la conciencia alemana
donde gravitaba desde entonces la
enorme responsabilidad de la conti-
nuación de la guerra. A los estadis-
tas alemanes que adoptaron aquel
gesto les favoreció tanto más la
suerte, cuanto que pudieron adelan-
tarse a una iniciativa análoga en la
forma, aunque falaz e hipócrita en
el fondo, del Presidente Wilson,
quien, sin duda de acuerdo con la
Gran Bretaña, solicitó de los distin-
tos beligerantes que expusieran sus
planes de guerra respectivos, creyen-
do así, cándidamente, que Alemania
caería en los copos de tan burda ma-
niobra. Con todo, el Gobierno de
Berlín respondió en términos amis-
tosos, con gran serenidad de pensa-
miento y lenguaje, sin apelear a los
vocablos de plazausa con que la En-
tente suele dar muestra pública de
su histerismo.

Del propio modo que los aliados
respondieron con mal fingido t. n.
de mofa al ofrecimiento alemán, así,
prsiguendo la farsa ya tramada
con Wilson, se trataron a éste con
evasivas. De un lado, la sinceridad,
la franqueza, la nobleza, de quien
venciendo, proporciona al mundo,
dislocado, coyuntura para una sa-
luación a tiempo. De otro, la perfid-
ia, la pirueta funambulesca, la há-
bil zancadilla, el escamoteo, para
embucar a las gentes, ocultándoles
el recóndito designio de proseguir
una lucha sin esperanzas de éxito,
porque ni y solo porque así.

Ante el menoscabo de sus deseos
conciliadores, que iba a hacer Ale-
mania? En tierra era innegable su
posición ventajosa. En el mar, se-
guía atropellando todos los derechos
el navalismo británico. Era necesar-
io perseguirle, como a la Avre en
su cabil, dándole la batalla allí don-
de él la presentaba, es decir, a ex-
tramuros de la ley, y eso hizo Ale-
mania, decidiéndose por fin a la gue-
rra submarina sin contemplaciones,
aunque de las consecuencias de esta
medida algo tocara a los neutrales
que, cegados por la concupiscencia
del lucro, de hecho cooperaban al
éxito de la Entente, suministrándola,
con parcialidad notoria, cuanto
necesitaba, y plegándose, en cam-
bio, a la voluntad arbitraria de In-
glaterra, que, sin derecho alguno,
no consentía el tráfico con los países
centrales. El 1.º de febrero de 1917
sozó para la Gran Bretaña la pri-
mera campaña funeral. Como el
Emperador Carlos V, desde enton-
ces viene Inglaterra presenciando en
vida sus propias exequias.

Según hemos dicho, la opinión ale-
mana hubiese dividido en dos bandos,
favorable y contrario a la guerra
submarina ilimitada. Sin embargo,
la repulsa contumaz de los aliados a
aceptar la invitación pacífica obró el
milagro de unir al pueblo alemán en
una sola voluntad, firme y decidida.
Justo es decir que los incondicionales
de la guerra submarina venían por
demás obcecados, cuando juzgaban
desde un principio, de modo asaz fa-
vorable, los éxitos que de la campa-
ña se esperaban, fomentando así la
desilusión de los que opinaban de
contrario, al no corresponder las
experiencias a las previsiones tan
exageradas. Hubo propagandista en-
tusiasmata que estimó en tres meses
al plazo, a cuyo término Inglaterra se
rendiría por hambre; pero prescindi-
endo de esos criterios extremos, el
juicio general ponderador reconocía,
no sin razón, que la campaña, bien
conducida, iba a ser el principio del
fin para la Entente. Presidiendo ese
juicio, el Gobierno alemán, que no
demostró más que el predijo cataclis-
mo prematuro, ha demostrado que
no se equivocó.

No nos cansé discutir si Alema-
nia pensó que los neutrales, cumpli-
dos en el juego de Inglaterra, y
entre ellos América Norte en primer

término, aceptarían sin protesta la
dición radical adoptada. Sabemos
de fuente fidedigna que hacia el pri-
mero de febrero había dispuesto los
Ejércitos en las fronteras de Dina-
marca y Holanda para rechazar
ataques eventuales de estos países,
originados por la guerra submarina.

El ex embajador norteamericano
en Berlín, Mr. Gerard, ha declarado
en su Memoria que el Gobierno ale-
mán creía que los Estados Unidos
iban a permanecer neutrales. Como
ese documento contiene demasiadas
inexactitudes, no nos aventuramos a
negar que esa sea una de tantas. Lo
único cierto es que Alemania había
base decidida a no proponer un ir-
revocable resolución de afrontar la
guerra submarina ilimitada ni a la
neutralidad de Norteamérica, ni a la
del resto de los neutrales. Iba en ella
empañado su triunfo decisivo, y los
hechos son bien notorios y elocu-
entes, dándole la razón, que explica-
remos con más amplitud en el artí-
culo siguiente.

Páginas de la campaña

La situación militar
La gran batalla está paralizada.
Tan potente y tan enérgica fué la
intensidad puesta en acción por los
asaltantes, que se precisa una tregua
de reposo que dé margen a los con-
venientes preparativos para la reanu-
dación vigorosa de la presión arrollado-
ra y violenta.

Al Norte del Somme hubo pequeños
ataques de los alemanes en las cerca-
ñas de Albert, llevados a cabo con
débiles efectivos.
Entre el Somme y el Avre defien-
den enérgicamente los franceses el
ángulo que forman ambos ríos al Nor-
te de Moreuil, valiéndose para ello de
impetuosas reacciones, que hasta
ahora sólo han servido para la snies-
tra agravación de las pérdidas habi-
das por las huestes aliadas en este
descomunal combate.

También entre el Avre y el Oise se
advierte el período de pausa subsi-
guente, pues a los terribles choques
de las pasadas jornadas han seguido
insignificantes episodios locales, que
no han bastado, ni bastarán para
modificar la situación estacionaria de
las líneas rivales en los alrededores
de Montdidier y desde esta ciudad a la
de Noyon.

Después de esta primera fase de la
encarnizada batalla, el resumen de
las variaciones sufridas en los frentes
de pelea es el siguiente: desde la cos-
ta hasta el Sudeste de Arras y desde
las riberas del Oise hasta la frontera
suiza, las líneas no han sufrido la
más leve modificación. En cambio
desde Arras hasta más allá de La
Ecluse, o sea en un conjunto de la línea
de unos 80 kilómetros de longitud, los
alemanes han logrado una penetra-
ción de 60 kilómetros en algunos pun-
tos, como por ejemplo desde San
Quintín a Montdidier, y una profun-
didad mínima de 15 kilómetros.

En vista de estos datos, un comen-
tarista, de reconocida competencia
técnica, tomando el promedio para
calcular aproximadamente el área to-
tal de la comarca conquistada en-
cuentra que tiene una superficie de
3 300 kilómetros cuadrados, mayor
por lo tanto que la de algunas pro-
vincias de España.

En todos los combates a que ha dado
margen esta generosa lucha actual
han intervenido activa y trágicamen-
te los aviones de ambos bandos bel-
igerantes, en grandes bandadas, que,
sobre atacar resueltamente columnas
en marcha, bombardear acantonam-
ientos, fábricas, talleres, depósitos
y convoyes, se han visto precisados
a entablar entre sí reñidas batallas
aéreas, que dieron margen a nú-
meros abatimientos de aparatos.
Solamente en la jornada del día 1
lograron derribar las escuadrillas
germanas 22 aparatos de aviación
franceses y cinco globos cauli-

CINE CONSEY Gran acontecimiento

Unica sesión a las nueve
Estreno del éxito de los éxitos, la mejor de las joyas del arte mudo
2,500 metros LA BOHEME 2,500 metros
Visión artística de la popular obra de H. Murger, original de la célebre ópera «Bohème»
INTERPRETES PRINCIPALES: LEDA GYS en el papel de «Mimi».— Bianca Lorenzoni, Musette.—Idra Brami, Eufemia.—Inés Ferrari, Sonia.—Luigi Serventi, Rodolfo. Percy Wim, El Vizconde.—Emilio de Rossi, Marcelo.—Vittorio Pieri, Colliane.—A. Casanova, Schanard.
Dicha cinta irá acompañada de música tocando los principales motivos de su tan celebrada partitura.
Al finalizar dicha sesión se pondrá en escena la pieza cómica por la Srta. Alcayna y los Sres. aficionados.

Doctor Vázquez de Parga
DE SANIDAD MILITAR
CIRUGÍA GENERAL CONSULTA de 3 a 6
Calle de Gracia, 66 - MAHÓN 8-25

Buena prueba de que la amenaza
de nueva intensificación de la pelea
subsiste, es que cada día aumenta la
evacuación de las ciudades amenaza-
das, en las que sólo van quedando el
exclusivo elemento militar destinado
a su defensa.
También París, la que fué un día
alegre y divertida ciudad, está siendo
evacuada por el elemento civil, que
huye del continuado bombardeo del
cañón alemán de largo alcance y de
las frecuentes visitas nocturnas de
las escuadrillas germanicas de aviación.

COMANDANTE ETNA
4 de abril.

La gran ofensiva occidental
El cañón de largo alcance
El cañoneo de la plaza fuerte de
París con piezas de gran alcance que
actualmente están realizando los ale-
manes, ha logrado interesar notable-
mente la curiosidad de todos.

En los primeros momentos lo raro
e insólito del caso hizo considerarse
como imposible que el fuego pudiera
partir de las líneas alemanas más la
declaración de éstos de que el cañón
estaba emplazado a 122 kilómetros
de París, obligó a todos a aceptar la
realidad del hecho y a abandonar las
fantásticas conjeturas que se habían
forjado para explicarlo.

Mas no obstante esto, la curiosidad
general aun no se ha dado por satis-
fecha. Esta busca, quiere y desea
conocer cómo puede ser esa realidad,
y es forzoso satisfacer ese deseo, que
también pudiera llamarse necesidad,
pues no hay que olvidar que vivimos
en época en la que sea como sea, todo
debe explicarse o ha de ser explicado.
Y con este fin y sin olvidar la liber-
dad de forma y de fondo que por tal
disposición se concede, trataremos
de sintetizar como mejor podamos
nuestra opinión.

Aplicando la ecuación del alcance
en el cañón, se deduce que para obte-
ner un alcance de 125 kilómetros es
necesario que el proyectil tenga apro-
ximadamente una velocidad inicial
mínima de 1 100 metros por segundo.
En nuestro material de artillería
de 150 milímetros, 260 mm y 305 mm.
las velocidades iniciales son, respec-
tivamente, 633, 530 y 580 metros por
segundo; por consiguiente, desde
luego se comprende que empleando
esta pieza, en las condiciones actual-
mente reglamentarias, de ninguna
manera puede lograrse la solución
que se busca.

Más el problema de las velocidades
iniciales está íntimamente ligado con
el de las pólvoras y sus presiones,
éstas con el de las resistencias de los
aceros, y el problema de éstos con el
de la combinación de aquél con de-
terminados metales, como níquel,
vanadio, tungsteno, molibdeno, etc.,
combinaciones que es forzoso esta-
blecer para lograr las características
que han de ser necesarias; por consi-
guiente, es de tal complejidad el pro-
blema, que torzosamente también,
exige un hondo y meditado estudio,

se ha de ser muy parco en adelan-
tir soluciones.

Una vez expuesta la importancia
de problema, diremos que en nues-
tra modesta opinión, a priori, solo
podemos establecer las siguientes
conclusiones:

- 1.ª No es imposible, teóricamente,
proyectar cañones de un alcance ma-
yor de 100 kilómetros.
2.ª Si las características de los
aceros actuales permiten un aumen-
to de carga con una pólvora más legi-
tima, el problema estará resuelto prác-
ticamente; de lo contrario habrá ha-
bido necesidad de buscar aceros y
pólvoras cuyas características res-
pondan a la solución pedida.
3.ª El problema mecánico del mon-
taje y el de la construcción del con-
junto no puede considerarse en la
actualidad como de imposible realiza-
ción.
4.ª Es forzoso reconocer los gran-
des progresos de la técnica y de la
industria alemana.

JORGE DE SAN JORGE,

Santoral

Santo de hoy. — Santos León papa, Felipe obispo, Isaac y Antipas obispo.
Santo de mañana. — Santos Damián, Sabas, Constantino y Julio y Santa Bibiana virgen.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 de abril de 1918
Parada: Regimiento de Infantería Menorca, número 63.
Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.
Imaginario: Comandante de Infantería don Domingo Colorado.
Hospital y provisiones: Capitán 4.º del 63.
Vigilancia: Oficial 6.º del 63.
El Comandante Sargento Mayor Francisco González.

MAHÓN

De la península regresó ayer nues-
tro distinguido amigo el Director Na-
viéro de «La Marítima» don Juan F.
Taltavall.

Seguen los preparativos y ensayos
para un nuevo concierto musical be-
néfico, en el que tomarán parte vallo-
sos elementos de esta ciudad y que se
celebrará en el coquetón Salón Vic-
toria.
Está ya casi ultimado el programa,
en el que figuran inspiradas compo-
siciones de célebres maestros.
En breve daremos más detalles.

Para Palma ha salido hoy el Ge-
rente del Crédito Mercantil don José
E. Seguí Oliver y para Barcelona el

CINE ESPAÑA SALON DE MODA

Sábado 13 Abril de 1918 • Sesión de Gran Moda • A las nueve
El exitoso más grandiosísimo obtenido, continuará admirando y asombrando a todos en EL BOXEADOR FANTASMA y EL COLLAR DEL RAJA...

PREPARAMOS PARA MUY EN BREVE GRANDES ACONTECIMIENTOS!!!
Ojo con nuestras grandes exclusivas TODOS QUIEREN IMITARLAS, NADIE LOGRA SUPERARLAS!



Viernes 12 Abril de 1918 • Sesión extraordinaria • A las nueve
Exito de SUSANA GRANDAIS en la preciosa cinta en cuatro partes
Estreno de la segunda serie de la Exposición Panamá-Pacífico

Noticias de España

En el Senado
Se abre la sesión a las 3:55 ocupando la presidencia el señor Góizard.

Hoy gran animación en la Cámara
Después de su lectura es aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Oñáiz pregunta si hay existencias de trigo para asegurar el abastecimiento hasta la próxima cosecha y si se llegará a la restricción del consumo de este artículo.

Contestale el señor Maura diciendo que no cree por ahora necesarias las restricciones.

Si dirige algunos ruegos de escasa importancia y se pasa a la orden del día.

El señor Irujo consume el tercer turno en la discusión del mensaje y dice que cree que éste es incompleto, pues falta traer de Marruecos, de la reforma táctica militar y de la enseñanza primaria y Universitaria.

Fide que se dice la ley de incompatibilidades, para evitar que ciertos funcionarios desempeñen determinados cargos.

El señor Maura hace uso de la palabra y encuentra también deficiente el mensaje en lo que a Marruecos se refiere.

Contesta el ministro de Estado el señor Dato y dice que se ha llegado a un acuerdo sobre este asunto, habiéndose adoptado medidas que han sido transmitidas al Alto Comisario.

Dice que guarda reserva sobre este asunto por razones internacionales.

Los señores Maestre y Escartín anuncian que discurrirán los asuntos militares cuando se planteen.

El señor Escartín congratúase del propósito de elevar el sueldo al clero, cuyo aumento en los actuales momentos debe calificarse de patriótico.

Apruébese el mensaje por aclamación.

Se discuten los actos de Sevilla, y levántase la sesión.

En el Congreso
La sesión del Congreso ha ofrecido poco interés.

Presidió el señor Villanueva, quien declaró abierta la sesión a la hora de costumbre.

Aprobada el acta se dirigieron algunos ruegos de escaso interés.

La sesión transcurrió anodina y en medio de la mayor desanimación.

Consejo de Ministros
En la Presidencia reunióse los ministros, celebrando Consejo bajo la presidencia del señor Maura.

A la salida fué facilitada a los reporteros notas fidedignas que dice: El Comisario de abastecimientos presentó al Gobierno una propuesta de tasa general y otra de tasa de carbones, de su organización y distribución, aceptándose ambas propuestas que serán publicadas por la Presidencia.

En el Consejo se ha examinado, aprobándolo, el artículo del proyecto de ley de amnistía que se someterá inmediatamente a la deliberación del Senado.

Fué examinado el proyecto de reformas militares, cuyo examen continuará en el próximo Consejo.

Acordóse presentar a las Cortes un proyecto de bases para modificar la ley orgánica del poder judicial y enjuiciamiento civil y criminal.

Fueron despachados varios expedientes de distintos Ministerios.

Noticias de España

El sueldo del clero
La visita que el Prelado de Segovia hizo al señor Maura fué motivada por la insistencia de las gestiones que el señor A. Priado de España para obtener mejor el sueldo del clero.

El señor Maura dió al Prelado de Segovia la seguridad de que serían atendidas en el próximo presupuesto las justas aspiraciones del clero parroquial, tan brillantemente defendidas por el Episcopado.

Estos anuncios los recibió el conde de Romanones en el Senado produciendo gran satisfacción.

Provisión de senadores vitalicios
Asegúrese que las tres senadurías vitalicias que se hallan vacantes, se darán a los señores Maristany, B.lliure yconde de la Mortera.

Explosión en un depósito
Bibaq.—En la fábrica de harinas del señor Echevarría ha ocurrido una fuerte explosión en el depósito de graas que quedó completamente destruido.

De la explosión resultaron diez heridos leves.

Los productos españoles en Africa
Melaga.—El comisario español en Marruecos prepara una exposición de productos españoles en Africa.

Se han dirigido llamamientos a todos los productores e industriales para que presten su concurso a la exposición proyectada.

Del extranjero
Madrid 10.
18.000 toneladas hundidas
Nauen.—Los submarinos han operado con éxito alrededor de Inglaterra; hundiendo 18.000 toneladas.

Entre los buques figuran un vapor armado y el vapor Bizza que condujo carbón para Francia.

Invento alemán
Nauen.—La Gaceta de Alemania informa y da detalles sobre un invento descubierta recientemente, que transforma la celulosa en seda, lana y similares.

El invento es de gran importancia para Alemania y los ensayos hechos han demostrado la buena calidad de los tejidos que se fabrican con la seda o lana suada de la celulosa.

Retirada inglesa
Burlin.—En los círculos militares ha sido comentadísima la última retirada de las tropas británicas y portuguesas.

La población civil ha recogido con júbilo la noticia del nuevo avance alemán y de la derrota de las huastas británicas y portuguesas.

Parte alemán
Düsseldorf.—Un corresponsal de prensa en Occidente comunica: Los ataques en masa francoparlantes el día 6 costaron otra vez al enemigo ríos de sangre. Es la mayoría de los esos pudimos perseguir a tiempo sus preparativos de contraataque, siendo bombardeadas intensamente sus líneas por la artillería alemana. El enemigo que recibió cuatro o cinco veces sus tentativas, procuró dar mayor eficacia a su asalto con el empleo de tanques y con el avance de la artillería, pero sus baterías fueron destruidas y los tanques que no se salvaron a tiempo fueron puestos fuera de combate. Al sur de Albert, después de sus fracasados ataques, retiraron los ingleses en desorden a sus posiciones de salida. Durante esta retirada les infringió nuestro fuego cuantiosas pérdidas.

Los ataques franceses en la orilla occidental del Avere fueron ejecutados ampliamente y con rápida decisión entre el Avere y Mestil y con derroche de municiones. Unos fueron quebrantados en ruidas luchas cuerpo a cuerpo y otros rechazados por un contraataque con sensibles pérdidas para el enemigo. Prosigue la destrucción de Montdidier por las baterías francesas.

Añade el corresponsal: Es sólo hasta ahora que poco a poco llegan noticias a las intendencias sobre el botín cogido durante la ofensiva. Los ingleses se vieron obligados a dejar atrás, sin poder destruirlos, importantes existencias. Nos apoderamos en Noyon, de 200.000 litros de vino; 100 vehículos con numerosos accesorios y piezas de repuesto; 200 carros de campaña; 220 carros, sillones de montar por valor de 100.000 marcos; numerosos atalajes; 380 quintales de avena; 100 tiendas de campaña e importante cantidad de material sanitario, además de una cantidad de viveres suficiente para abastecer a una división durante varios días. Del mismo modo pudieron ser abastecidas dos divisiones con las existencias cogidas en Montdidier y una división en Ham.

El Roy se vino en nuestro poder un depósito de pieles. En Montdidier un depósito de cueros, lino y cáñamo e inmensas provisiones de vino. Las existencias inglesas en Ham proporcionaron un aprovisionamiento de vino, plátanos y 50 toneladas de patatas para los hospitales alemanes. En Nede conquistaron los alemanes importante material para campamentos, y mobiliario. Nos apoderamos también de enorme cantidad de abrigos, mantas, neumáticos y tiendas. El contrar el botín necesita mucho tiempo.

La ciudad y la estación de Luxemburgo fueron atacadas el 5 por aviones enemigos, ocasionando seis víctimas entre el elemento civil, de ellos cuatro muertos y dos heridos graves. El daño material es escaso.

Otro gran cañón
París.—Noticias recibidas de Maestrich dicen que el día primero de abril pasó por Vudé (Bélgica) otro cañón del mismo tipo que los utilizados contra París.

No hay indulto
París.—El señor Poincaré rechazó la petición de gracia para B. O. Es probable que la sentencia del Consejo de guerra que condenó a muerte a Bolo sea ejecutada próximamente.

Proyectiles sobre París
París.—El bombardeo de la región parisiense por un cañón alemán de largo alcance ha prosiguído hoy. No ha habido víctimas.

PRENSA ASOCIADA

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

Noticias de España

En el Senado
Se abre la sesión a las 3:55 ocupando la presidencia el señor Góizard.

Hoy gran animación en la Cámara
Después de su lectura es aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Oñáiz pregunta si hay existencias de trigo para asegurar el abastecimiento hasta la próxima cosecha y si se llegará a la restricción del consumo de este artículo.

Contestale el señor Maura diciendo que no cree por ahora necesarias las restricciones.

Si dirige algunos ruegos de escasa importancia y se pasa a la orden del día.

El señor Irujo consume el tercer turno en la discusión del mensaje y dice que cree que éste es incompleto, pues falta traer de Marruecos, de la reforma táctica militar y de la enseñanza primaria y Universitaria.

Fide que se dice la ley de incompatibilidades, para evitar que ciertos funcionarios desempeñen determinados cargos.

El señor Maura hace uso de la palabra y encuentra también deficiente el mensaje en lo que a Marruecos se refiere.

Contesta el ministro de Estado el señor Dato y dice que se ha llegado a un acuerdo sobre este asunto, habiéndose adoptado medidas que han sido transmitidas al Alto Comisario.

Dice que guarda reserva sobre este asunto por razones internacionales.

Los señores Maestre y Escartín anuncian que discurrirán los asuntos militares cuando se planteen.

El señor Escartín congratúase del propósito de elevar el sueldo al clero, cuyo aumento en los actuales momentos debe calificarse de patriótico.

Apruébese el mensaje por aclamación.

Se discuten los actos de Sevilla, y levántase la sesión.

En el Congreso
La sesión del Congreso ha ofrecido poco interés.

Presidió el señor Villanueva, quien declaró abierta la sesión a la hora de costumbre.

Aprobada el acta se dirigieron algunos ruegos de escaso interés.

La sesión transcurrió anodina y en medio de la mayor desanimación.

Consejo de Ministros
En la Presidencia reunióse los ministros, celebrando Consejo bajo la presidencia del señor Maura.

A la salida fué facilitada a los reporteros notas fidedignas que dice: El Comisario de abastecimientos presentó al Gobierno una propuesta de tasa general y otra de tasa de carbones, de su organización y distribución, aceptándose ambas propuestas que serán publicadas por la Presidencia.

En el Consejo se ha examinado, aprobándolo, el artículo del proyecto de ley de amnistía que se someterá inmediatamente a la deliberación del Senado.

Fué examinado el proyecto de reformas militares, cuyo examen continuará en el próximo Consejo.

Acordóse presentar a las Cortes un proyecto de bases para modificar la ley orgánica del poder judicial y enjuiciamiento civil y criminal.

Fueron despachados varios expedientes de distintos Ministerios.

El sueldo del clero
La visita que el Prelado de Segovia hizo al señor Maura fué motivada por la insistencia de las gestiones que el señor A. Priado de España para obtener mejor el sueldo del clero.

El señor Maura dió al Prelado de Segovia la seguridad de que serían atendidas en el próximo presupuesto las justas aspiraciones del clero parroquial, tan brillantemente defendidas por el Episcopado.

Estos anuncios los recibió el conde de Romanones en el Senado produciendo gran satisfacción.

Provisión de senadores vitalicios
Asegúrese que las tres senadurías vitalicias que se hallan vacantes, se darán a los señores Maristany, B.lliure yconde de la Mortera.

Explosión en un depósito
Bibaq.—En la fábrica de harinas del señor Echevarría ha ocurrido una fuerte explosión en el depósito de graas que quedó completamente destruido.

De la explosión resultaron diez heridos leves.

Noticias de España

En el Senado
Se abre la sesión a las 3:55 ocupando la presidencia el señor Góizard.

Hoy gran animación en la Cámara
Después de su lectura es aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Oñáiz pregunta si hay existencias de trigo para asegurar el abastecimiento hasta la próxima cosecha y si se llegará a la restricción del consumo de este artículo.

Contestale el señor Maura diciendo que no cree por ahora necesarias las restricciones.

Si dirige algunos ruegos de escasa importancia y se pasa a la orden del día.

El señor Irujo consume el tercer turno en la discusión del mensaje y dice que cree que éste es incompleto, pues falta traer de Marruecos, de la reforma táctica militar y de la enseñanza primaria y Universitaria.

Fide que se dice la ley de incompatibilidades, para evitar que ciertos funcionarios desempeñen determinados cargos.

El señor Maura hace uso de la palabra y encuentra también deficiente el mensaje en lo que a Marruecos se refiere.

Contesta el ministro de Estado el señor Dato y dice que se ha llegado a un acuerdo sobre este asunto, habiéndose adoptado medidas que han sido transmitidas al Alto Comisario.

Dice que guarda reserva sobre este asunto por razones internacionales.

Los señores Maestre y Escartín anuncian que discurrirán los asuntos militares cuando se planteen.

El señor Escartín congratúase del propósito de elevar el sueldo al clero, cuyo aumento en los actuales momentos debe calificarse de patriótico.

Apruébese el mensaje por aclamación.

Se discuten los actos de Sevilla, y levántase la sesión.

En el Congreso
La sesión del Congreso ha ofrecido poco interés.

Presidió el señor Villanueva, quien declaró abierta la sesión a la hora de costumbre.

Aprobada el acta se dirigieron algunos ruegos de escaso interés.

La sesión transcurrió anodina y en medio de la mayor desanimación.

Consejo de Ministros
En la Presidencia reunióse los ministros, celebrando Consejo bajo la presidencia del señor Maura.

A la salida fué facilitada a los reporteros notas fidedignas que dice: El Comisario de abastecimientos presentó al Gobierno una propuesta de tasa general y otra de tasa de carbones, de su organización y distribución, aceptándose ambas propuestas que serán publicadas por la Presidencia.

En el Consejo se ha examinado, aprobándolo, el artículo del proyecto de ley de amnistía que se someterá inmediatamente a la deliberación del Senado.

Fué examinado el proyecto de reformas militares, cuyo examen continuará en el próximo Consejo.

Acordóse presentar a las Cortes un proyecto de bases para modificar la ley orgánica del poder judicial y enjuiciamiento civil y criminal.

Fueron despachados varios expedientes de distintos Ministerios.

El sueldo del clero
La visita que el Prelado de Segovia hizo al señor Maura fué motivada por la insistencia de las gestiones que el señor A. Priado de España para obtener mejor el sueldo del clero.

El señor Maura dió al Prelado de Segovia la seguridad de que serían atendidas en el próximo presupuesto las justas aspiraciones del clero parroquial, tan brillantemente defendidas por el Episcopado.

Estos anuncios los recibió el conde de Romanones en el Senado produciendo gran satisfacción.

Provisión de senadores vitalicios
Asegúrese que las tres senadurías vitalicias que se hallan vacantes, se darán a los señores Maristany, B.lliure yconde de la Mortera.

Explosión en un depósito
Bibaq.—En la fábrica de harinas del señor Echevarría ha ocurrido una fuerte explosión en el depósito de graas que quedó completamente destruido.

De la explosión resultaron diez heridos leves.

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo El Cine más barato El que exhibe mejor sus cintas
Hoy jueves 11 de Abril a las 9 noche

DIA DE MODA, grandiosa sesión cinematográfica con programa monstruo
Estreno de la sensacional y admirable aventura interpretada por el célebre atleta Buffalo Bill y editada por la importantísima casa «Pascuali Film» Buffalo II (suño de hierro)

Película aun no estrenada en España, siendo este Teatro Principal el primer cinematógrafo español que exhibirá tan emocionante aventura.
Buffalo Bill es el atleta que más se ha distinguido de todos cuantos han impresionado películas hasta el día.

Completarán el programa la hermosa cinta en dos partes de actualidad de la guerra.

Entre los dos y la revista Eiko
Próximamente se exhibirá la interesantísima película en seis jornadas.

Los Misterios de Montfieur
El sábado día 13 Abril GRAN DEBUT del renombrado número de gran expectación TROUPE DIAVOLO

Debut cuando los alemanes en Cuba
Debido al valoroso empuje de las tropas del general von Bohm ha sido notablemente modificado nuestro frente que forma hoy una línea casi recta desde Noyon a Anizy.

Durante el mes de marzo el enemigo ha perdido en Occidente 28 globos cautivos y 158 aeroplanos, muchos de éstos cayeron en nuestras líneas.

Nosotros hemos perdido 70 aparatos.

En el frente italiano no hay nada nuevo que señalar, como tampoco en Macedonia.

Parte inglés
Desde Londres comunican el parte oficial del generalísimo de las tropas inglesas que es como sigue:

En la mañana última después de un fuerte bombardeo desde el canal de Abade hasta las proximidades de Armentières, numerosos contingentes enemigos atacaron, favorecidos por densa niebla, las tropas británicas y portuguesas que defendían este sector.

Los alemanes lograron abrirse paso en las proximidades de Navechagelle, Rankhart y Grajs. Cordoneando, sufriendo numerosas pérdidas, y obstaculizando las comunicaciones de cueros, lino y cáñamo e inmensas provisiones de vino. Las existencias inglesas en Ham proporcionaron un aprovisionamiento de vino, plátanos y 50 toneladas de patatas para los hospitales alemanes. En Nede conquistaron los alemanes importante material para campamentos, y mobiliario. Nos apoderamos también de enorme cantidad de abrigos, mantas, neumáticos y tiendas. El contrar el botín necesita mucho tiempo.

La ciudad y la estación de Luxemburgo fueron atacadas el 5 por aviones enemigos, ocasionando seis víctimas entre el elemento civil, de ellos cuatro muertos y dos heridos graves. El daño material es escaso.

Otro gran cañón
París.—Noticias recibidas de Maestrich dicen que el día primero de abril pasó por Vudé (Bélgica) otro cañón del mismo tipo que los utilizados contra París.

No hay indulto
París.—El señor Poincaré rechazó la petición de gracia para B. O. Es probable que la sentencia del Consejo de guerra que condenó a muerte a Bolo sea ejecutada próximamente.

Proyectiles sobre París
París.—El bombardeo de la región parisiense por un cañón alemán de largo alcance ha prosiguído hoy. No ha habido víctimas.

PRENSA ASOCIADA

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 9 noche la película en 4 partes «Buffalo II» (suño de hierro) proyectándose además la de dos partes «Entre los dos» y la revista «Eko» de actualidad de la guerra.

CINE CONSEY.—Esta noche a las 9 estreno de la película «B. hama» poniéndose en escena una pieza cómica por el grupo de aficionados.